

# 广州百吨拖船船厂内突然翻沉

## 搜救还在进行，3名失踪船员身影仍未发现

4日中午12时许，一艘拖轮在广州南沙区中船澄西龙穴基地船厂水域内突然翻沉，船内4人全部落水，其中一人被救，另外3人仍下落不明。船厂相关负责人称，涉事拖船重达数百吨，能在短短数分钟内突然翻沉简直不可思议。目前搜救行动以及事故调查仍在进行中。



### 3名船员随船身下沉

4日中午12时，南沙港风有点大，中船澄西船厂5号泊位的船员李师傅正准备下船作业，突然2号泊位传来一阵骚动。“船沉了，有人掉海里了！”有人大呼。李师傅心里一惊，跑过去一看，出事的是2号泊位的一艘名为“龙拖10”的拖船，船先是倾侧，过了几分钟船身就开始出现侧翻。“不会吧？”他回忆说，2号泊位的拖船正准备拖一条外号为“931”的海洋石油船到2号坞去维修，“不要说拖，连缆绳都还没系。”从业多年的经验让他觉得这事故发生得让人难以想象。

船在数分钟内一点点向下沉，记者综合多名目击者的说法了解到，当时船上有4个人，分别是一个水手，两个机舱手，一个驾驶员。事发后，由于拖船离码头很近，其中一名水手跳水逃生，最终被人救起来，但其余3名船员随着船身一同下沉，至今下落不明。

### 老员工惊叹“不可思议”

同样觉得难以想象的还有船厂党群办主任陈建伟，这位在船厂工作30多年的老员工用了几次“不可思议”来形容这场事故。他表示，当时这艘重达数百吨的拖船在短短数分钟内就出现了“底朝天”般的翻沉，“这种情况我从来没有见过”。

### 沉船已被打捞上来

船员落水后，相关部门就派出打捞队持续作业。5日，记者在现场看到，重达数百吨的拖船在数台吊机的作业下终于被打捞上来，但搜救工作还在进行，截至记者发稿时止，依然没有发现3名失踪船员的身影，厂方已经通知家属赶往广州。

据《羊城晚报》、《南方都市报》

# 传销骗子穿上电商马甲

## 目标直指高收入、高学历人士

江西680万人“传销帝国”圈钱38亿元已让人瞠目，上海涉及10亿元的家帝豪传销案又接踵而至。从纯粹的连锁销售到如今的资本运作，从小额资金的吸纳到对大额的贪婪，传销骗子利用网络优势，升级骗术、快速渗透，目标更是直指高收入、高学历的精英人士。

### 披电商外衣

披着电商外衣，号称推出“消费养老”项目，短短三年间，上海家帝豪公司就发展了代理商6万余人，范围波及全国，收取参与传销活动人员缴纳的传销资金共计10.9亿余元。

近日，这起上海涉案人数最多、涉案金额最大的传销系列案在4家上海基层法院同时宣判，引发关注。家帝豪公司被判处罚金2000万元，79人被判处拘役或有期徒刑。据警方介绍，巨额资金在到案时仅剩2.8亿元。

去年末，江西曝出的“传销帝国”，也同样以电子商务为幌子：江西精彩生活投资发展有限公司创办太平洋直购官方网，设计以网络虚拟货币为计量单位的会员消费积分返利规则，大肆鼓吹电子商务新模式。用发展下线获返利作诱饵，3年内，这一网络传销帝国就发展会员680多万人、涉及30个省份、收取保证金近38亿元。

动辄超过10亿元，搞起“虚拟经济”，媒体网站宣传“站台”，包装成“慈善领袖”，似乎不用努力就能在家数钞票，这种利用网络进行快速传播的传销模式，近年来频频出现，危害极大。

记者调查发现，在高额利润的驱使下，网络上一些大型企业拿到直销牌照后，也开始打起传销的“擦边球”。

### “玩”资本运作

近年来，被当作传销诱饵的“道具商品”也推陈出新，甚至连墓地都成为不法分子眼中的“香饽饽”。传

销也不再是简单的“拉人头”、控制人身自由，而是将目标瞄准了更难骗也更有潜力的高知识人群。

上海市工商局相关负责人介绍，“虚拟网店”“未上市股权”“网络任务”等虚拟标的物成为传销组织者玩的“新概念”，以高额提成为诱饵，忽悠人群参与并不断地发展下线。

为增加可信度，骗子将传销包装在国家发展战略大局下，如开发北部湾、中部崛起、西部大开发等，将资本运作称为“从美国引进的、中央允许的国家项目”，致不少高收入、高学历的精英人士也上当受骗。

在广西北海，甚至还衍生出以传销为目的的“一日游”：一些国家政策文件被传销者移花接木，游客被带到能够展现北部湾开发成果的繁华街区进行“感官式洗脑”。

展示的平台和方式也发生巨大转变：精心制作的官网、电子货币结算、专业博士制作的财务软件、概念与新兴产业挂钩，将传销行为包装成了“高新技术”行业。

中国电子商务研究中心曾对网络传销的新“马甲”进行分类：打着“点广告、有钱赚”旗号的付费广告点击；充值可兑换现金的网络游戏；自称第三方的销售软件；披着馈赠互助外衣的网络在线激活功能。“最终都离不开拉人头的命运”。

### “钱”景成海市蜃楼

以巨额利润吸引“入局”，最后“高额回报”却常常只是海市蜃楼。

近年一些传销式非法集资案中，骗子声称年息高达70%以上，前几个月给参与者甜头，后面才卷款潜逃，放长线钓大鱼。

“高利益一般都伴随着高风险。”上海市一位监管人员提醒消费者，目前直销的范围只有化妆品、保健食品、保洁用品、保健器材和小型厨具五种，“这些行业竞争已非常激烈，指望一夜发财，是南柯一梦。”

据新华社电

### 关注人感染H7N9禽流感病例

## 浙江一周新增13例 已确诊69例

据新华社电 记者5日从浙江省卫生计生委获悉，自1月30日至2月5日，浙江通报新增13例人感染H7N9禽流感病例。

至此，本年度浙江已累计通报69例人感染H7N9禽流感病例，疫情仍呈高度散发状态。

患者水某某，男，75岁，农民，宁波鄞州区人。1月30日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情危重，在宁波某医院治疗。

患者林某某，男，76岁，退休，宁波镇海区人。1月30日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情为重症，在宁波某医院治疗。

患者于某某，男，78岁，农民，杭州余杭区人。1月30日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情危重，在杭州某医院治疗。

患者陈某某，男，64岁，退休，宁波江北区人。1月30日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情危重，在宁波某医院治疗。

患者尤某某，男，44岁，农民，台州黄岩区人。2月2日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情为重症，在台州某医院治疗。

患者莫某某，男，42岁，杭州滨江区人。2月4日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情为重症，在杭州某医院治疗。

患者韩某某，男，84岁，杭州余杭区人。2月4日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情为危重，在杭州某医院治疗。

患者吴某某，男，56岁，金华婺城区人。2月4日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情为重症，在杭州某医院治疗。

患者钱某某，男，51岁，绍兴柯桥区人。2月4日被通报确诊为人感染H7N9禽流感病例。现病情为危重，在杭州某医院治疗。

2月5日，浙江省卫生计生委通报了4例感染病例。

患者林某某，男，67岁，绍兴越城区人。现病情为重症，在绍兴某医院治疗。

患者吴某某，女，35岁，温州平阳县人。现病情为重症，在杭州某医院治疗。

患者马某某，女，59岁，杭州富阳市人。现病情为重症，在杭州某医院治疗。

患者徐某某，男，49岁，现住杭州拱墅区。现病情为危重，在杭州某医院治疗。

## 广东再增4例

据新华社电 广东省卫生计生委5日通报，肇庆、佛山、深圳3市新增4例人感染H7N9禽流感确诊病例。

患者李某，女，5岁，散居儿童，现住肇庆市怀集县，4日确诊为人感染H7N9禽流感病例，目前患者病情平稳；患者梁某，男，42岁，工人，现住肇庆市怀集县，4日确诊为人感染H7N9禽流感病例，目前患者病情危重；患者严某，男，49岁，个体户，现住佛山市高明区，4日确诊为人感染H7N9禽流感病例，目前患者病情平稳；患者邓某，男，56岁，无业，现住深圳市龙华新区，4日确诊为人感染H7N9禽流感病例，目前患者病情危重。

## 国家卫计委： 未发现H7N9病毒 具备有效人传人能力

据新华社电 春节期间，国家卫生计生委积极指导各地开展人感染H7N9禽流感病例救治和防控工作。截至目前，绝大多数病例仍为散发，未发现病毒具备有效人传人的能力。

1月30日，国家卫生计生委举行人感染H7N9禽流感防控领导小组办公室会议，就切实做好春节期间病例早诊早治和重症病例救治等工作进行了再部署。假日期间，国家卫生计生委医政医管局组织工作组分赴北京、上海、浙江、福建、广东等省市进行现场督导，重点检查当地医疗机构预检分诊、实验室检测、早期抗病毒治疗、院内感染防范以及重症专家组会诊救治等工作开展情况。其间，督导组专家还参与了相关重症病例的会诊救治工作。下一步，国家卫生计生委将继续指导各地做好早诊早治和重症病例救治，全力减少重症和死亡病例发生，同时继续落实好各项防控措施。